

ОТЗЫВ

**На автореферат диссертации Калоевой Светланы Константиновны на тему:
«Опиоидсберегающие технологии у наркозависимых пациентов» на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 –
«Анестезиология и реаниматология»**

Выбранная тема посвящена актуальной проблеме, которую мы наблюдаем в отделениях анестезиологии и реанимации при проведении анестезиологического пособия у опиоидзависимых пациентов.

Целью проведенного диссертационного исследования Калоевой Светланы Константиновны «Опиоидсберегающие технологии у наркозависимых пациентов» является достижение снижение в расходе опиоидов в интра- и послеоперационном периоде.

О научной новизне представленной работы свидетельствует алгоритм, разработанный автором по снижению расхода опиоидов в анестезиологическом пособии.

Автор показала, что как у опиоиднезависимых, так и опиоид зависимых пациентов с туберкулезом легких после проведения анестезиологического пособия по методу низкопоточной ингаляционной анестезии с использованием десфлурана в минимальной степени нарушает функциональное состояние печени. Проведение тотальной внутривенной анестезии с использованием гипнотика пропофола оказывает гепатотоксическое действие. Наиболее выраженное гепатотоксическое действие оказывает проведение низкопоточной анестезии с использованием севорана. Использование препаратов янтарной кислоты позволяет в определенной степени корректировать нарушенные функции печени.

Обоснованность полученных результатов основывается на значительном клиническом материале – 409 пациентов, у которых диагностировалась неактивная фаза туберкулезного процесса легочной этиологии и которым по показаниям выполнялась видеоассистированная торакоскопия, из них 193 человека опиоиднезависимые (контрольная группа) и 216 человека опиоид зависимые (основная группа).

Представленный автореферат полностью отражает содержание диссертации, которая является самостоятельной, законченной и оригинальной научно-исследовательской работой.

По материалам диссертации опубликовано 9 работ, в том числе 4 – в журналах, рекомендованных ВАК РФ. В составе авторского коллектива опубликовано учебно-методическое пособие на русском и английском языках «Методы оценки болевого синдрома», Владикавказ-Ставрополь, 2018.- 227 с. Получен патент РФ №2685490 «Способ прогнозирования наступления болевого синдрома у пациентов после торакоабдоминальных операций».

Заключение

Диссертация работа Калоевой Светланы Константиновны на тему: «Опиоидсберегающие технологии у наркозависимых пациентов» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 – «Анестезиология и реаниматология», соответствует критериям и требованиям, установленным п.2.1.

Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Калоева Светлана Константиновна, заслуживает присуждение ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.20 – «Анестезиология и реаниматология».

Заведующий кафедрой анестезиологии, реаниматологии
и интенсивной терапии Института непрерывного образования
ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России, доктор медицинских наук,
профессор, Заслуженный работник высшей школы Российской
Федерации

Сумин

С.А. Сумин



Адрес: Российская Федерация, 305041, Курская область, г. Курск, ул. К. Маркса, д.3.

28.04.2021г.

